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Prot. n. 2024/0011449                    Civezzano, lì 31/10/2024

    

 

Gent.mo Consigliere  

        PAOLO ZORDAN 

        Spedita via pec 

 

        Gent.ma Presidente del Consiglio 

        ANTONELLA ZUCCHELLI   

          Spedita via pec 

 

 

 

Oggetto: Risposta scritta ad interrogazione Prot. 10831 di data 16/10/2024. 

 

 

In seguito all’applicazione del Decreto Legislativo 2 febbraio 2001 n. 31, che poneva il 

limite a 10 μg/l nella concentrazione di piombo per le acque destinate al consumo umano, cinque 

sorgenti idropotabili di Civezzano vennero dismesse perché non conformi ai nuovo parametri di 

legge in vigore dal 25.12.2013.  

Per adeguare la rete idrica alla nuova situazione e garantire l’alimentazione delle utenze, 

l'Amministrazione comunale, di concerto con l’Azienda Provinciale per i Servizi Sanitari e l’Ente 

gestore dell’acquedotto comunale, Dolomiti Reti S.p.a., individuò, sulla base del “Modello 

idrodinamico della rete acquedottistica del Comune di Civezzano” predisposto dalla Società 

Dolomiti Reti, due distinte fasi di intervento: adeguamento dell’infrastruttura acquedottistica con 

potenziamento della rete al fine di garantire l’erogazione di acqua potabile nelle zone 

precedentemente servite dalle sorgenti non più utilizzabili e ricerca di nuove fonti di 

approvvigionamento alternative a quelle attuali. 

Tra il 2013 e il 2015 furono quindi eseguiti i lavori di adeguamento dell’acquedotto 

comunale per un importo totale di € 400.000,00 finanziati da contributo Pat (Deliberazione della 

Giunta comunale n. 158 dd. 16/12/2013). 

Parallelamente, al fine di verificare la possibilità di incrementare le risorse idriche adatte al 

consumo umano come previsto dalla seconda fase di interventi, nel 2014 fu affidato al Dott. Geol. 
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Gianfranco Bazzoli di Dolomiti Reti S.p.a. (Deliberazione della Giunta comunale n. 90 dd. 

13/08/2014) l’incarico di indagine geologica ed idrogeologica dalle quali emerse l’opportunità di 

intervenire mediante perforazione di drenaggi suborizzontali in prossimità delle opere di presa 

esistenti a valle delle sorgenti Ost e Salare. 

Poiché l’esecuzione dei suddetti sondaggi, ivi realizzati nel 2018 per un importo 

complessivo di € 28.000,00 (Deliberazione della Giunta comunale n. 146 dd. 20/11/2017), diedero 

esito negativo, l’Amministrazione comunale valutò la redazione di una nuova indagine geologica e 

idrogeologica da realizzarsi nella parte inferiore del territorio comunale, in particolare nella zona di 

confluenza della valle del Rio Silla con la Valle del Torrente Fersina. L’incarico fu affidato al Dott. 

Geol. Icilio Vigna dello Studio Geologico Associato GEOALP di Pergine Valsugana il quale, nel 

corso di numerosi anni di professione sul territorio, aveva sistematicamente raccolto e catalogato 

numerose informazioni idrogeologiche utili per la formulazione di proposte volte alla soluzione al 

problema dell'approvvigionamento idrico potabile di Civezzano (Deliberazione della Giunta 

comunale n. 163 dd. 28/11/2018). 

L’indagine geofisica effettuata nel 2019 portò alla realizzazione di due sondaggi nella zona 

Mochena - Cirè, area precedentemente individuata come prioritaria nella relazione geologica di cui 

sopra, per un importo complessivo di € 22.933,75 (Deliberazione della Giunta comunale n. 40 dd. 

06/04/2020). Le fonti intercettate con questi interventi non restituirono, tuttavia, risorse idriche 

adeguate agli standard previsti dalla normativa vigente. 

Nel frattempo, vista la necessità di garantire la sicurezza di approvvigionamento idrico alla 

collettività, l’attuale Amministrazione, di concerto con il gestore del servizio idrico comunale Novareti 

S.p.a., incaricò nel 2021 l’ing. Andrea Zanetti - Studio S.T.A. Engineering di Trento e la Dott.ssa 

Geol. Tiziana Bampi della progettazione dei lavori di manutenzione e ripristino pozzi 

dell’acquedotto comunale in loc. Sille, compresa la verifica per messa in rete di un pozzo privato 

necessario, peraltro, per poter fungere da scorta idrica durante la manutenzione degli altri due pozzi. 

L'importo dei lavori era stato stimato in complessivi € 214.000,00 (Deliberazione della Giunta comunale 

n. 70 dd. 21/06/2021). 

Poiché in fase di studio mediante prove di pompaggio si verificò che tale pozzo privato non 

aveva sufficiente portata, si optò, secondo gli elaborati trasmessi dall’ing. Andrea Zanetti e dalla 

Dott.ssa Geol. Tiziana Bampi, per l’effettuazione di un’indagine geofisica nella zona posta alla 

sinistra orografica del Rio Sille, sul territorio del comune di Pergine Valsugana, al fine di verificare 

l’effettiva presenza di flussi idrici concentrati idonei per la realizzazione di un nuovo pozzo. Gli 

esiti positivi delle indagini trasmessi nel 2022 condussero alla realizzazione di un sondaggio per 

ricerca idrica sulla p.f. 563/1 C.C. Madrano – sul territorio comunale di Pergine Valsugana, per un 

importo complessivo di € 30.000,00 (Deliberazione della Giunta comunale n. 58 dd. 16/05/2022; ). 

Le risorse idriche intercettate con il sondaggio, pienamente soddisfacenti i requisiti 

qualitativi e quantitativi previsti dalla normativa vigente, hanno così portato ad una revisione del 

progetto dei lavori di manutenzione e ripristino pozzi dell’acquedotto comunale in loc. Sille, così 
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come approvato con delibera di Consiglio Comunale n. 22 dd. 8/10/2024, per un importo 

complessivo di €  700.000,00 per il quale si è in attesa di formale ammissione a finanziamento Pat. 

 

 

 

LA SINDACA 

Dott.ssa Katia Fortarel 

 
 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del testo 

unico D.P.R. 28/12/2000 n. 445, del D.Lgs. 07/03/2005 n. 82 e 

norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma 

autografa. 
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